مؤسسة البارزاني الخيرية تلبي نداء الإنسانية وتغيث المحتاجين في محافظة البصرة
كبادرة إنسانية ومن منطلق الواجب في إغاثة ومساعدة المحتاجين وبعد حادثة تلوت المياه وتعرض الآلاف لحالات التسمم وعدم صلاحية المياه للاستخدام البشري قامت مؤسسة البارزاني الخيرية بتسيير قافلة محملة بالمياه الصالحة للشرب ليتم توصيلها وتوزيعها من قبل كوادر وموظفي المؤسسة على العوائل المحتاجة.
[bookmark: _GoBack]أكثر من مليون ومئتي ألف من علب الماء, ما يعادل 600,000 لتر محملة في 22 شاحنة تم توزيعها على المواطنين كإحدى أوسع الحملات التي قامت بها مؤسسة البارزاني الخيرية والتي تعتبر بدورها خيمة لكل العراقيين أينما كانوا و أينما وجدوا و خاصة لأولئك الذين يحتاجون للمساعدة الانسانية.
ورغم بعد المسافة بين البصرة, والتي تقع في أقصى الجنوب العراقي, وأربيل الواقعة في أقصى الشمال استطاعت المؤسسة أن تكون ضمن القوافل الأولى التي وصلت لنجدة أهلنا في تلك المحافظة ولم يقف بعد المسافة حائلاً بيننا وبين إخواننا.
علماً أن هذه الحملة تعتبر من الحلول المؤقتة لحين إيجاد حلول دائمة و جذرية لأزمة المياه وقد أخذت المؤسسة أيضاً على عاتقها توفير ما يزيد عن 7000 مغذي و 52000 أملاح فموية مغذية لمعالجة حالات التسمم المنتشرة بشكل متزايد.
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